

宝中快报

记录时代 定格精彩

第4264期

2023年2月

星期五

17

癸卯年正月廿七

中共宝丰县委主办(内部资料·注意保存)

宝丰县融媒体中心承办

电子报网址: <http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端

习近平向“中国+中亚五国”产业与投资合作论坛致贺信

新华社北京2月16日电 2月16日,国家主席习近平向“中国+中亚五国”产业与投资合作论坛致贺信。

习近平指出,中国同中亚五国建交30多年来,相继建立战略伙伴关系,走出了一条睦邻友好、合作共赢的新路,树立了新型国际关系典范。中国同中亚五国深化产业与投资合作将有力维护区域产业链供应链稳定,提升地区国家产业发展水平和全球经济参与度,促进共同发展繁荣。

中国愿同中亚国家共享超大规模市场、完备产业体系和先进技术,深化务实合作,实现互利共赢,携手推进区域经济高质量发展,构建更加紧密的中国-中亚命运共同体。

“中国+中亚五国”产业与投资合作论坛当日在山东省青岛市开幕,主题为“互利共赢,携手推进区域经济高质量发展”,由国家发展和改革委员会、山东省人民政府共同主办。

来源:新华网

奋力拼经济 奋战开门红

工业减碳,发展增绿。

成功创建河南省第三批县域治理“三起来”示范县,实现产业的转型升级和制造业的高质量发展;4家“国家级绿色工厂”相继建成,绿色制造已成为我县工业经济高质量发展的核心;新能源、新材料等领域的2个百亿元项目、5个50亿元以上重大行业引领性项目、12个10亿元以上项目正加紧建设,为我县经济高质量发展积蓄强大动能……

数据、实例、成果,共同勾勒出我县工业经济高质量发展的运行轨迹,一起刻下我县谋划长远、低碳发展、实干争先的时代印记。

绿色工业

低碳转型加速推进

随着近年来低碳环保政策的趋紧,以及市场对绿色产品的“偏爱”,作为传统资源型城市,我县将工业产业的主攻方向转到了绿色低碳,并逐渐走出了一条产业结构变“轻”,发展模式变“绿”,经济质量变“优”的高质量发展之路。

许许多多的炼焦企业,从高炉耸立的那天起,就不曾停歇过焦炉改造。曾经从过去“点天灯”烧掉煤气,到收尘车“捕捉烟尘”,再到上管网回收废气,黑色的煤尘和黄色的浓烟始终难治。

位于我县北部煤炭循环经济产业园的京宝焦化公司曾经也面临着焦化生产过程中产生大量的粉尘、废气、废水等污染物治理难题。

为破解污染问题,京宝焦化公司近年来实施了焦炉废气治理、完善废水管控、厂区VOC(挥发性有机化合物)治理、无组织排放管控、厂区生态环境整治等系统治理,对所有产污环节,采用源头削减、过程控制、末端治理、循环利用的“四步管控”工作方法,使多项污染物达到近零排放,改变了传统焦化企业“机器轰鸣、粉尘飞扬、气味刺鼻”的“傻大黑粗”形象。

同时,京宝焦化公司通过延伸产业链条,狠抓绿色生产,全面提质增效,加快提标升级步伐,实现了企业向创新型、高端集约型和绿色环保型方向转变,先后荣获国家级绿色工厂、科技部科技创新示范企业、平顶山市工业企业生产进步奖、中国平煤神马集团节能减排先进单位等多项荣誉,交出了新时代绿色转型高质量发展的优异答卷。

“‘焦’出满意答卷,‘化’成价值创造”,京宝焦化公司的低碳转型之路只是我县绿色工业发展的一个缩影。

水泥工业属于能源、资源密集型行业,二氧化碳排放强度高,是碳排放大户。一个水泥生产企业能不能成为绿色发展的典范?

(下转第四版)

绿色低碳转型升级 赋能工业高质量发展

张永超

石桥镇荣获全省人居环境整治成效明显先进单位

日前,笔者获悉,关于2022年度全省农村人居环境集中整治行动先进单位的通报表扬文件正式印发。在全省整治成效明显的100个乡镇(街道)中,我县石桥镇名列其中。

据介绍,2022年以来,石桥镇扎实推进宜居宜业和美乡村建设,全面提升人居环境治理水平,不断擦亮全国文明城市的“金”字招牌。该镇通过整合项目资源,以花小钱、办大事的思路,合理利用

项目资金,立足乡土特征和农耕文化,因地制宜集中改造,建成具有农村特色,可复制、可推广的小型游园73个,健身广场29个,因地制宜打造了一个个独具特色的“民俗馆”,让时光的记忆在大美石桥镇摸得着、留得住、看得见。2022年5月,在全市人居环境观摩评比中,石桥镇荣获第一名,在我县历次人居环境观摩评比中均名列前茅。(龚传阳)

编辑 张跃红 校对 王晓光

省台联一行参观考察我县汝瓷产业

2月14日,河南省台湾同胞联谊会会长李婷一行20余人参观考察我县汝瓷产业发展情况。县委副书记郭杰,县委常委、统战部部长姚桃叶陪同。

李婷一行先后来到九道宝瓷、中汝廷怀宝丰汝瓷产业园等地,近距离欣赏了汝瓷釉色之美和器型之精,详细了解了“汝瓷”作为国宝所拥有的独特文化内涵以及胎色、釉色、支钉、器型和开片纹

等五大特征,对汝瓷大师们传承和创新汝瓷技艺的努力给予高度肯定。

通过实地参观考察,省台联充分肯定了我县汝瓷文化底蕴,并对我县汝瓷产业的发展、推广给出了意见和建议,同时也希望宝丰汝瓷产业越做越好,越做越强,使汝瓷文化得到更好地传承发展,为当代汝瓷文化的创造性转化和创新性发展贡献最大力量。(陈兵 李赛楠)



2月16日上午,我县2023年“春风行动暨就业援助月”专项活动启动仪式在新世纪广场举行。来自各乡镇(镇、铁路办、示范区)、相关单位的工作人员以及100余家招聘企业和4000多名求职者参加活动。

图为求职者现场咨询岗位信息,寻找理想就业岗位。

王双正 摄

2月15日上午,县十六届人大常委会举行第十次会议。

县人大常委会主任刘景华,县人大常委会领导杨占杰、崔仓、阿卫国、庞旭辉、金龙峰、崔建利及其常委会组成人员出席会议。刘景华主持会议。

会议应出席常委会组成人员33人,实到30人,符合法律规定。

县委常委、常务副县长马培翼,县委常委、县纪委书记、监委主任苏明捷,县法院院长李明,县检察院检察长闻延菲,部分市、县人大代表,相关局委负责人,各乡镇人大主席等列席会议。

会议首先表决通过了本次会议议程。

会议通过接受了金晓辉、潘廷韬、崔怀凤等3名代表辞去宝丰县第十六届人民代表大会代表职务的申请(公告见四版)。

会议表决通过了人事任免。依法决定免去李鸿昌同志宝丰县医疗保障局局长职务,李国俊同志宝丰县国有资产管理局局长职务,金晓辉同志宝丰县发展和改革委员会主任职务,何四军同志宝丰县人力资源和社会保障局局长职务,肖国欣同志宝丰县水利局局长职务,任朝阳同志宝丰县市场监督管理局局长职务,肖晓培同志宝丰县

城市管理局局长职务,朱正栩同志宝丰县人民法院审判员、审判委员会委员、副院长职务,连俊杰同志宝丰县人民检察院检察委员会委员、副检察长职务。依法决定任命玉素甫·库尔班为宝丰县人民政府副县长,杜俊锋为宝丰县发展和改革委员会主任,董国强为宝丰县人力资源和社会保障局局长,李鸿昌为宝丰县水利局局长,李国俊为宝丰县医疗保障局局长,李兵团为宝丰县国有资产管理局局长,王晓丽为宝丰县市场监督管理局局长,高果果为宝丰县人民法院审判员、审判委员会委员、副院长,徐焯焯为宝丰县人民法院副院长,张学奇为宝丰县人民检察院检察员、检察委员会委员、副检察长,谷英格为宝丰县人民检察院副检察长,冯军华为宝丰县人民检察院检察员、检察委员会委员。玉素甫·库尔班、杜俊锋、董国强等依法向宪法宣誓,并接受任命书(公告见四版)。

会议表决通过了县政府关于《宝丰县十六届人大一次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告》。

会议对2022年我县重点民生实事办理情况、县十六届人大一次会议代表建议办理情况进行现场专题询问,并现场评议。

(李洪昌 马亚鸽)

县十六届人大常委会举行第十次会议